



江西重新修订生态环境违法行为举报奖励办法 举报环境违法行为最高可奖20万元

记者28日从江西省生态环境厅获悉,江西省生态环境厅、江西省财政厅重新修订印发《江西省生态环境违法行为举报奖励办法》(以下简称《办法》),今年5月20日起正式施行,鼓励公众积极参与生态环境保护工作,依法打击生态环境违法行为。

《办法》进一步完善了举报方式,将举报情形分为一般举报事项及重大举报事项。根据举报事实

的确凿程度及配合情况,将举报分为三个等级,每个等级对应不同的奖励金额。属于一级举报的,按不高于当次处罚金额的4%给予奖励;属于二级举报的,按不高于当次处罚金额的3%给予奖励;属于三级举报的,按不高于当次处罚金额的2%给予奖励;对于移送司法机关追究刑事责任尚未给予罚款处罚的案件,由生态环境主管部门按照举报等级,分别按不超过同类

违法行为处罚上限的4%、3%、2%给予奖励。

“《办法》还加大了重奖举报奖励标准,奖励上限大幅提高,最高奖励金额从10万增加至20万;规定属于重大举报事项的,举报时对被举报对象在职工作人员的,按奖励标准的200%确定奖励金额。”省生态环境厅执法局工作人员说。

《办法》加强了对举报人的保护,明确生态环境部门及其工作人

员不得以任何方式公开或泄露举报人相关信息。生态环境部门工作人员违反规定泄露举报人身份信息的,将给予行政处分,构成犯罪的,依法移送相关部门追究法律责任,进一步优化了举报人领取举报奖励资金的手续流程。

江西省实行奖励举报和查处生态环境违法行为属地管理,由省、设区市、县(市、区)生态环境主管部门依照各自职责组织实施。

重大举报事项原则上由设区市生态环境主管部门审核、查办。

《办法》提出,市级生态环境主管部门、财政部门可参照本办法,结合本地实际,对奖励情形及奖励标准细化,制定本行政区域内的生态环境违法举报奖励制度。各级生态环境主管部门将指定专门的举报受理机构,实施举报奖励由专人负责,并严格为举报人保密。

(郑周贇)

工业低碳步伐提速!

一季度规模以上工业单位增加值能耗同比下降8.1%

记者28日从工信部获悉,一季度,我国低碳、智能产品产量高速增长,新能源汽车、集成电路等产品产量分别增长3.1倍和62.1%。制造业绿色转型加快推进,一季度规模以上工业单位增加值能耗同比下降8.1%。

工业是能源消耗和二氧化碳排放的主要领域,工业绿色低碳改造,是做好碳达峰、碳中和工作的关键。

近年来,我国加快推进工业绿色发展,分布式储能、需求侧能源管理、大数据精准用能等一系列举措在各地推出。

今年2月,国网衢州供电公司推动有关部门探索建立“新能源+储能”模式。不久前,衢州上余65兆峰瓦地面光伏电站储能

项目通过评审,正式按发电装机容量容量的10%配置储能。合理优化风电、光伏、电储能配比实践正在展开。

天眼查数据显示,我国目前有32.5万家光伏相关企业,有超过1.7万家储能相关企业,2020年新增2700多家储能相关企业。清洁能源相关企业、用能服务机构等注册数量呈增长态势。

工信部新闻发言人黄利斌说,今年将编制重点行业碳达峰实施路线图,加快指导和规范企业降低碳排放。工信部将培育一批面向工业的专业化电力需求侧管理服务机构,为工业企业提供用能情况诊断、专业优化治理、系统评估评价等服务。

(据新华社)

一季度海关立案侦办走私犯罪案件同比增长超九成

海关总署28日对外发布,一季度,全国海关缉私部门开展“国门利剑2021”行动,共立案侦办走私犯罪案件1058起,同比增长92.7%。

海关通报显示,今年前三个月,海关缉私部门立案侦办涉税走私犯罪案件718起,案值244亿元,同比分别增长144.2%、287.4%;立案侦办非涉税走私犯罪案件340起,同比增长33.3%。

记者了解到,在海关总署缉私局统一部署下,南京海关所辖的南通海关和启东海关在启东市蒿枝港一私营水产码头成功

截获正在偷卸走私香烟的海船一艘、高栏货车两辆,现场查扣走私香烟约12万条2300万支,案值4000余万元,抓获涉案人员20余名。

通报还显示,一季度,海关缉私部门围绕象牙、毒品等走私问题保持严打高压态势,共侦办濒危物种及其制品走私案件64起,同比上升16.4%;侦办毒品走私犯罪案件153起,缴获可卡因、冰毒等毒品458.47公斤,查处案件数增长71.9%、缴毒数增长近5倍。

(据新华社)

“XX分钟看电影”短视频侵权

我国将重点打击短视频侵权盗版行为

国家电影局28日通报,针对当前比较突出的“XX分钟看电影”等短视频侵权盗版问题,国家电影局配合国家版权局继续加大对短视频侵犯电影版权行为的打击力度,坚决整治短视频平台及自媒体、公众账号生产运营者未经授权复制、剪辑、传播他人电影作品的侵权行为,积极保护广大电影版权权利人的合法权益。

针对部分影视行业协会、影视公司和演员等倡议的抵制短视频侵权问题,国家电影局相关负责人表示,保护电影版权是维护电影产业健康良性发展、激发创新创作活力、推动电影高质量发

展的重要基础。国家电影局一贯高度重视电影版权保护工作,近年来会同公安、版权等部门,持续打击电影盗录、盗播等违法犯罪行为,将电影作品纳入版权保护预警名单,推动各类网络服务商采取有效措施,提前防范、及时处理侵权盗版行为。

国家电影局相关负责人表示,国家电影局将支持电影著作权集体管理组织加强自身建设,依法开展电影作品著作权集体管理,鼓励与院线电影版权保护联盟等共同开展电影版权维权,一方面维护电影版权权利人的合法权益,一方面便利使用人合法使用。

(据新华社)

江西农村见闻:

农民“触网”增收 农产品走出“深闺”

一部手机、一台电脑、一根网线,让家住江西省上饶市广丰区大南镇菱塘村的吕燕尚变成了村里的“网络达人”。

然而,随着马家柚产量不断增长,销售难一度成为制约当地马家柚产业发展的瓶颈问题。面对质优品佳的农特产品难觅销路,吕燕尚也曾和村里人一样“愁上眉梢”,“看着马家柚滞销,我真是焦急”。

为找到销售“出路”,吕燕尚2015年成为“邮乐购”菱塘村电商服务站站主。从参加邮政培训到电商实战操作,她逐渐摸索出一套成熟的电商模式。

“现在我们主要在网上卖马家柚苗木,以及柚子皮、蜂蜜柚子茶等马家柚延伸产品,还为乡亲们推销山茶油、笋干等土特产。去年销售额达到300多万元。”2020年,享受到电商红利的吕燕尚开始试水直播带货,将“直播间”开到田间地头,帮助村民销售了一大批农产品。“通过直播带货的方式,拓宽了农产品的销售渠道,村民们的腰包越来越鼓了!”

一头接在田间地头,一头连着消费市场。近年来,随着互联网的日益普及,中国农村电子商务蓬勃发展,不仅让长期处于“藏在深山人未识”的农产品成为“网红”,也给越来越多的普通农民增收增添了新动力。

地处赣东北的上饶因“上乘富饶”而得名,素有“江南甲天下,饶信甲江南”之美誉,特色农产品丰富。

近年来,中国邮政集团有限公司上饶市分公司充分发挥邮政实物流、信息流、资金流三流合一的平台优势,进一步挖掘当地独特生态和农产品的源头优势,推动饶企、饶品与电商平台的对接,助力农民“触网”增收。

据中国邮政集团有限公司上饶市分公司渠道平台部惠农合作项目组长柴震宇介绍,围绕上饶市“东柚、西蟹、南红、北绿、中菜”的农业产业布局,上饶邮政在2019



▲家住江西省上饶市广丰区大南镇菱塘村的吕燕尚处理网上订单



▲在江西横峰县葛源镇清湖村电商服务站,周小华在整理货物

年主体实施“饶品网上行”工程,丰富农产品销售渠道,助力上饶脱贫攻坚和服务乡村振兴战略。

柴震宇称,在推进惠农合作过程中,上饶邮政还大力推进惠农供应链体系建设,促进合作社与涉农企业的农产品销售;通过积极主导构建三级农村物流配送体系,加快建设同城配送网等。

葛根是江西横峰县葛源镇特产。从小在葛源镇长大的周小华建立了一家名为“红土情”的惠农合作社,合作社以葛根为原材料进行加工,生产葛根粉、葛花茶、葛根酒等产品,起初通过零售、批发、代加工等方式销售,还聘请18名贫困户到基地上班,解决他们就业难题。

随着市场竞争的加剧,线下传统销售模式很难满足合作社大

发展的需求。四年前,周小华选择加入邮政农村电商队伍,“借助邮政电商平台,产品销量从2017年开始稳步递增。”

事实上,同周小华一样,已有越来越多的人意识到,电商已逐渐成为农产品流通的新平台,农民增收的新动力、农业产业化的新引擎、农村现代化的新渠道。

记者了解到,经过五年的努力,上饶邮政已成为上饶农村电商发展的主力军,电商扶贫的示范者,形成了产业合作社+电商扶贫、红色旅游(乡村旅游)+电商扶贫、村镇产业+电商扶贫、残疾人贫困户+电商扶贫、农民工返乡创业+电商扶贫等八种典型的电商扶贫模式。

(据中新网)

“醉驾入刑”十年减少2万余起伤亡事故

2011年“醉驾入刑”以来,预防威慑作用显著,醉驾行为发生率明显下降。公安部交通管理局副局长刘宇鹏28日在京表示,2020年醉驾比率比“醉驾入刑”前减少70%以上;2011—2021年间,在全国机动车增加1.81亿、驾驶人增加2.59亿,年均增加1800万辆、2600万人的情况下,酒驾醉驾肇事导致

的伤亡事故相比上一个十年减少了2万余起。

全国交通安全形势总体稳定,“醉驾入刑”功不可没。刘宇鹏说,十年来,公检法机关分工协作、密切配合,用严格规范公正文明执法、司法,维护了法律的生命力和权威,“酒后拒驾”日益成为群众自觉行为,成为社会普遍认同和支持

的文明准则、法治规则。据统计,“醉驾入刑”以来,全国酒后代驾订单近18亿笔,年均近2亿笔。醉驾比率下降、酒后代驾数量井喷式增长,从不同维度验证了酒驾醉驾违法犯罪行为大幅减少,醉驾“犯罪黑数”明显下降。

(据新华社)